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gári lakosságának kiüritési 

selőik utján a következőkben állapodtak meg : 

XII. évfolyam, 49 szám 

BPéntekk 

oldi Miklós-tér 15. 
Felelős szerkesztő es kiadó : Gaál Sándor. 

Előfizetés egy honapra helyben 120 Pengő, vidékre 2— Pengő 

orszdágynek az internált lem- 
: gyel katomákat 

Londonból jelentik : Buttler kül- 
külügyi államtitkár szerdán bejelentette 
az alsóházban, hogy a bukaresti chilei 
követség, amely ezidőszerint a lengyel 
érdékeket is képviseli Romániában, 
január 31-én nagyfontosságu értesitést 
kapott a román kormánytól. A román 
hatóságok arról értesítették a cnhilei 
követséget, hogy kiadják Németország- 

nak a román területen tartózkodó vagy 
internált valamennyi lengyel katonát. 

A chilei ügyvivő tiltakozott emiatt 
az eljárás miatt és a bukaresti angol 
követ is tiltakozást jelentett be. 

A román kormány azonban mind- 
össze azt válaszolta, hogy elhatározá- 
sát román belügynek tekinti és nem 
hajlandó vitába bocsátkozni. 

A Pest irja : 

bejelentette, hogy kidolgozták Newyork pol- 
tervét, a terv 

arra az esetre szól, ha légi támadás érné a 

haborzz 
küszöbén exl 

Newyork. Az Egyesült[várost. Légitámadás esetén Newyork föld- 
parancsnoka szerdán alatti vasuti hálózata szolgálna legfőbb óvó- 

helyül, Megjegyezte, hogyváxerika a háboru 
küszöbén áll és ezt mindnyájan tudjuk. 

könyvet aláirták. 
Kelt Budapest, két eredeti 

1941. évi február hó 26-án. 
A magyar kormánynak kezdettől fogva 

az volt a felfogása, hogy nem lehet addig 
optálási határidőről beszélni, amig a magyar 
és a román kormány az optálás módszereire 
nézve nem állapodott meg. 

Hogy e kérdés kapcsán minden bizony- 
talanságot kiküszöböljenek, a magyar kor- 
mány készségesen ellogadta a román kor- 
mány javaslatát, hogy e tárgyban közös nyi- 
latkozatot tegyenek közzé, sőt a magyar 
kormány errenézve maga készitett tervezetet. 

Sajnos, a román kormány a tervezetet 
félreértve, február 22.én saját hataskörében 
olyan intézkedést tett, mintha február 28-ával 
az optálás határideje végleg lejárna. 

A két kormány közötti nézeteltérést 
végül is sikerült tisztázni, sikerült a magyar 
kormány által eredetileg tervezett jegyző- 
könyvet aláirni. 

A jegyzőkönyv közzététele után minden 
bizonnyal meg fognak nyugodni a lebruár 
22.i egyoldalu román közlés következtében 
felizgatott kedélyek mert a jegyzőkönyv- 
ből – most már a két kormány közös meg- 
állapitásaként - mindenki láthatja, hogy az 
optálás határideje február 28-án nemcsak 
bogy nem jár le, de a két kormány még 
csak ezentül fog az optulas határidejere 
nézve megállapodni. 

példányban, 

Aláiriák Budapesien 
magyar-jugoszláv barátságyi 
szerződés rmegyerősíitését 

A MTI jelenti: Csütörtökön délelőtt a mi- 
niszterelnökségi palotában ünnepélyes külső- 
ségek között cserélték ki a magyar-jugoszláv 
barátsági szerződést megerősitő okiratait. Az 
aktus a miniszterelnökségi palota gobelin- 
termében folyt le és erre az alkalomra ösz- 
szegyültek a miniszterelnökség és a kül- 
ügyminiszterium vezető tisztviselői, a buda- 
pesti lapok főszerkesztői, a jugoszláv ujság- 
irók és a külföldi sajtó budapesti képviselői. 

Tizenegy óra után néhány perccel lé- 
pett a terembe Cincár-Markovics külügymi- 
niszter, grólf Teleki Pál miniszterelnök és 

Bárdossy László külügyminiszter, Rasics 
Szvetozár budapesti jugoszláv követ, báró 
Bakách-Bessenyei György belgrádi magyar 
követ és kisérete társaságában. 

A két külügyminiszter helyet foglalt a 
kijelölt asztalnál és kicserélte a barátsági 
szerződést megerősitő okiratait, majd aláirta 
a kicserélésről felvett jegyzőkönyvet. A 
jegyzőkönyveket arany tőltőtollakkal irták 
alá, amelyet Teleki miniszterelnök emlékül 
felajánlott Cincár-Markovics külügyminiszter- 
nek, aki meleg szavakkal köszönte meg a 
figyelmességet. 

Megállapodás jölt lélre 
a agyaar és rormámn kormány kö- 

zött az optiálás kérdésében 
Budapestről jelentik : Bárdossy László 

m. kir. külügyminiszter és Crutzesco Georges 
budapesti román királyi követ február hó 
26-án délelőtt a m. kir. külügyminisztérium- 
ban az alábbi jegyzőkönyvet irták alá : 
A magyar és román kormány alulirott képvi- 

1. Az 1940. évi augusztus hó 30-án 
kelt bécsi dőntőbirói határozat 3. és 4. pont- 
jában az optálásra nézve megállapitott hat- 
hónapi határidő a két kormány által közös 
egyetértéssel megállapitandó későbbi idő- 
pontban akkor logja kezdetét venni, amikor 
a két kormány a Bécsben 1940. eévi augusztus 
hó 30-án kelt döntőbirói határozat 3. és 4. 

pontjainak értelmezése és végrehajtása, töb- 
bek között annak megállapitása tekintetében 
hogy mely hatóságoknál és milyen módoza- 
tok mellett Jehet az optálási jogot gyako- 
rolni, valamint a kiköltözés határidejének 
kérdése és a kiköltözéssel kapcsolatos va- 
gyoni kérdések részletes szabályozása tekin- 
tetében egymással megállapodásra jutott. 

2. A két kormány gondoskodni fog ar- 
ról, hogy a jelen jegyzőkönyvben foglaltak 
az érdekelt lakosságnak megfelelő közhirré- 
tétel utján haladeéktalanul tudomására jussa- 
nak. 

Ennek hiteléül alulirottak kormányaik 
által kellően meghatalmazva ezt a jegyző- 

Elsikkasztották 
a németek vagyonát 

Romániában 
A román lapok közlése szerint vizsgá- 

lat indult a Romániából elköltözött neémetek 
vagyonának kezelése ügyében. A vizsgálat 
megállapitotta, hogy a visszahagyott nemet 
javakat a légionisták egyszerüen maguknak 
foglalták le. Minden légionista egy-két né- 
met házat választhatott magának és ugyan- 
igy jártak el a németek állatállományával 
is. A házakat egyszerüen kifosztották a lé- 
gionisták és egy községben például 12 házat 
foglalt le magának az egyik legionista. A 
másik községben a legionisták ezer német 
sertést a saját szükségletükre vágtak le. 

Két pár cipőt 
vehetéventermüimndenki 
Bulgáriában 

Bulgáriában életbelépett ruha és 
cipőjegyszer értelmében féri és nő 
hat hónap alatt egy pár cipőt vásá- 
rolhat és egy öltöny ruhát, azonkivül 
egy felöltőt, vagy egy tavaszi kabátot 
vásárolhat. A jegyrendszer bolgár vá- 
rosokban lépett életbe. A 10 énen aluli 
gyermek részére a jegyrendszer nem 
vonatkozik. 

Olcsó és szép nyomtatványok a 

Gaál Sámdor könyv- 

nyomdájában készülnek 



A becsületet 
helyreállitó 
ugynevezett rehabilitácós tőrvény márcíus 
elsején életbelép. Az igazságűgyminiszter ren- 
delete részletesen ad utasítást minden írány- 
ban arra vonatkozólag, hogyan kell eljárnia 
mindazoknak, akiknek részűk van ebben a 
gyönyérű munkában. Visszaadni egy ember. 
nek a becsületét, aki megbűnhődőtt azért, 
amit tett. Az isteni és társadalmi törvény mér. 
legre tette a cselekedetét, kimondotta rá az 
itéletet és az ember alázatosan hajtotta meg a 
fejét. Elviselte, amit rámértek. Azután vissza 
akart térni az életbe, kereste a módját annak, 
hogy becsűletes munkával szerezze meg a 
mindennapit magának és családjának. Ígaz 
ember szeretne lenni, hiszen megtanulta már, 
mi az a bűnhédés. Csakhogy amerre csak 
fordul, mindenütt lecsapódik előtte a sorompó. 
Ott van a nyomában, láthatatlanul mindig 
mellette van : ,bűntetett előéletű". Igy volt 
mostanálg és nem lesz így ezentul, mert az 
embernek ,becsületét" visszaadja a 
rehabilitációs törvény. A legnagyobb kincsét, 
ami tőbbet ér minden aranynál, gyémántnál, 
a becsűletét kapja vissza törvényesen, Megad- 
ják neki a lehetőseget, hogy felemelt fejjel 
járhasson embertársai között. Megmutathatja, 
ha kisiklott is egyszer, ha ugy fordult is a 
sorja, hogy letért a becsűlet utjáról, jóvá 
akarja tenni, amít elkővetett. Mennyien vannak, 
akik meggondolatlanul, fiatalon, vagy irtózatos 
körülmények közőtt elvakultan, azt sem tudva, 
hogy mit cselekednek, sodródtak bele a bünbe. 
Vérkőnnyeket sírnának, bogy meg nem 
tőrténtté tegyék, amt tőrtént. Az ui tőrvény 
melléjűk áll és segit. 

Örőömmel úűdvőzőljük az uj tőrvényt. 
Kivánjuk, legyen valóban olyan tisztitó hatása, 
amit várnak és remélnek tőle : vezesse vissza 
mindazokat, a jó utra, akiken segiíteni akar. 

a 

Nagyszalonta m. város polgármesterétől. 

1. 8301941. 

A mnagyszalontai nyug- 
dijasok figyelmébef 
Hirdetmény 
Közbírré teszem, hogy a m. kir. Minisz- 

térium 1200 [1941 sz. a kiadott rendelete 
alapján a visszacsatolt keleti és erdélyi ország- 
részen volt magyar, illetőleg volt román 
kőzszolgálati alkalmazottak és nyugdijasok, 
valamint a m. kir. Honvédség és m kir. 
Csendőrség volt hivatásos tagjai, ugy színtén 
ezek őzvegyei és árvái nyugdijuk megállapi- 
tását folyó évi április hó 30 napjáig kérhetik, 
illetve erre írányuló kérelműket ezen időpon- 
tíg kell előterjeszteni. 

Az ősszes érdekeltek - a posta 
mazottai kivételével a kérvénybeadásra 
szolgáló űrlapot a polgármesteri hívatalnál, 
emelet 16 sz. írodában kaphatják meg. A kií- 
tőltés után a szűkséges okmányok melléklésé- 
vel ugyanoda kell keadni. 

A m. kír. posta, ílletve a volt román 
posta szolgálatában állott személyek, valamint 
ezek őzvegyei és árvái az űrlapot a helybeli 
postahívatalnál kapják meg és ugyanoda kö- 
telesek beadni. 

Saját érdekében felhívom minden érde- 
keltet, hogy f. évi április hó 30 napjáig az 
útlapokat szolgáltassák be, mert ezen időpont- 
tal az átmeneti nyugdtfjárandóság meg lesz 
szűntetve és később beadandó kérelemre csak 
ugy lesz megállapitva, ha a késedelem 
kellően indokolható. 

Nagyszalonta, 1941 február 27. 
Polgármester 

alkal- 

Bajó László 
tiszti és polgári csizmákat, üszti 
cipőket, budapesti bőrökből leg- 
olcsóbb napi árakon. Toldi-tér retf. 
templom mellett. - Ajánlom saját ké- 
szitményü cipőimet. A mai napi árakat 
1090-kal leszállitottam. - Már 14 P-ért 
garantált jóminőségü divat-cipőt vásárol- 
hat Csatáry divatáru üzletében Horthy 

készit magyar 

Miklós-ut 5. szám. 

Kormányrendelet 
az iparjogositványok és enge- 

délyekkiadásánakkorlátozásáról 
A Magyar Távirati Iroda jelenti: A 

kormány rendeletet adott ki egyes iparjogo- 
sitványok kiadásának korlátozásáról. A ren- 
delet hatálybalépése után bármilyen árucik- 
kel való nagykereskedés gyakorlására jogositó 
iparigazolvány vagy iparengedély kiadása a 
törvényes feltételek igazolása esetében is 
megtagadható, ha az iparigazolvány vagy az 
iparengedély kiadása a kivételes gazdasági 
viszonyok miatt közérdekből nem kivánatos. 

Ennek a rendelkezésnek hataályát az il- 
letékes miniszter bármilyen más kereskedésre 
vagy iparra is kiterjesztheti. Az iparigazol- 
vány vagy iparengedély valamely meghatáro- 
zott áruval való kereskedésre, vagy valamely 

ipari szakma meghatározott részére is szól- 
hat és annak érvényességét az iparhatóság 
meghatározott időre, az annak alapján foly- 
tatható tevékenységet pedig területileg vagy 
egyéb tekintetben is korlátozhatja vagy fel- 
tételekhez kőtheti. 

A rendelet kimondja azt is, hogy bár- 
milyen áruval, való kereskedésre szóló ipar- 
engedélyen fel kell tüntetni, hogy az csak 
közvetlen fogyasztók vagy továbbárusitók 
részére jogosit-e. Bármilyen kereskedésre 
szóló iparigazolvány vagy iparengedély nem 
ad jogot áruk adás-vételének közvetitésére; 
erre külön iparigazolványt vagy iparenge- 
délyt kell kiállitani. 

Két szalontai 
részére 500 pengő segélyt utalt ki az Erdél 

Párt biharmegyei tagozata 
A Magyar Párt utódja, az Erdélyi 

Párt fő feladatának tekinti a vissza- 
csatolt területen élő magyarság anyagi 
helyzetének megsegitését. Az Erdélyi 
Párt nem kétesértékü jelszavakkal kor- 
teskedik, hanem módot keres és talál 
pártprogramjának megvalósitására. 

Ennek tudható be, hogy nemcsak 
a nagyszalontai, hanem az egyetemes 
erdélyi magyarság öntudatos rétege 
mind kivétel Mélkül tagja ennek a po- 
litikai pártszervezetnek. amelynek 
biharmegyei vezetője Markovics Manó 
volt főispán, országgyülési képviselői 
pedig Arvai Arpád és dr Platzkó Ele- 

arvizkárosult 
yi 

milyen szenvedéseken és lelki viasko- 
dásokon ment keresztül a 22 évi ro- 
mán rabság idején a kisebbségbe sza- 
kadt magyarság. 

Az Erdélyi Párt biharmegyei tago- 
zatának tudomására jutott, hogy Nagy- 
szalontán a talajviz több magyar em- 
ber házát megrongálta, ennek követ- 
keztében 500 pengőt utalt ki gyors- 
segély képen P. Szücs István Lehel 
ucca 18 és Bereczki János Borz ucca 
6 szám alatti lakosoknak dr Hadady 
Imre polgármester utján azzal, hogy a 
nevezettek részére 250-250 pengőt 
fizessen ki. 

mér, akik itt éltek közöttünk, tudják —- 

a gseények loszerszamok 
küszöbén nagyvalasztékban 

Szófiában az utolsó 24 órában alcsón 
légvédelmi óvintézkedéseket tettek. Az 
ujabb elsötétitési rendeleteken kivül a 
égelháritó készültségeket is jelentéke- 
nyen fokozták. Több tartalékos bolgár 
hadosztályt behivtak. A szófiai angol 
követség megkezdte az elutazás elő- 
készületeit. Ugyancsak csomagolnak a 
szófiai görög, holland, belga és lengyel 
képviseletek is. 

hBnglia ellen hatvan 
napon belül indul meg 

a vizi és szárazföldi 
támadás 
Belgrádból jelentik: A Politika cimü 

lap washingtoni jelentése szerint a Fehér 
Házhoz közelálló körök azt állitják, hogy 
Anglia ellen a következő hatvan nap alatt 
megindul az az óriási vizi és szárazföldi tá- 
madás, amelyhez toghatót a történelemben 
nem találunk. 

A támadás egyszerre több felől indul 
meg. Erre az időre várják, hogy a tengely 
mintegy 300-400 német és olasz tenger- 
alattjáróval vesz részt. A Politika berlini 
tudósitója azt jelenti, hogy a háboru közele- 
dik a kulminációs ponthoz. A katonai elő- 
készületek és az élénk diplomáciai tevékeny- 
ség is ezt bizonyitja. 

Kiss Ernő 
szijgyártónál, Horthy Miklós-ut 4. sz. 

E szakmába vágó munkák. 

Javitások szakszerüen és pontosan 
készülnek ! Bőrkabát festés ! 

SPORT 
: Vasármap megindul 
a labdarugó-idény 

városumkban 

A hívatalos fabdarugó-szezon megkezdőd. 
vén, városunkban, vasárnap délután 3 órakor 
lépnek játékosaink előszőr pályára, Bocskay— 
NSC barátságos mérkőzés keretében. Beléptidii 
tetszés szerint. 

Ezzel kapcsolatban felhívatnak a két 
csapat ősszes játékosat, hogy holnap, szomba- 
ton délután a pályán tartandó tréningen jelen- 
jenek meg. 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

Nagyszalontán, Toldi-tér 15. sz. alatt. 



denki foglalja el, - mert a kultúrest 

városi 

. zárva, 

Kiütéses tifuszjárvány 
Romániában 

Belgrádból jelentik : Galacból és Brai. 
dából azt jelentik, hogy a két helységben 
néhány kiütéses tifuszeset fordult elő. 

A Gazdakör 
vezetősége értesiti mindazón tagokat, akik 
mépa magot irattak, hogy vasárnap délig az 
árát a Gazdakörnél tizessék be, akik ezideig 

be nem fizetik, répa magra nem számithat- 
nak. Elnőkség. 

Fájdalomtól megtört szivval, de 
Isten akaratában megnyugodva 
tudatjuk, hogy a szeretett jólelkü 
gyermekünk, illetve testvér és 
sógor 

Szabó Gyula 
fodrász segéd 

éleiének 27. évében, trövid szen- 
vedés után elhunyt. 

Drága halottunk földi maradvá- 
nyait március 1-én, szombaton d. 
u. 2 órakor az Óvoda-ucca 2. sz. 
alatti gyászháztól a ref. templom- 
ban tartandó emlékbeszéd után 
helyezzük örök nyugalomra. 

GYÁSZOLÓ CSALÁD. 

temetkezési vállalat.) 

Aprőhirdetések 
Kiadó : Toldf-tér 19. sz. házban egy 

műhely. Felvílágosítást ad dr Barta űgyvéd. 2-2 
Tisztviselő keres kétszobás lakást ma- 

gánházban belvárosban. Cimeket Vécsei 2. 

Eladó a szalmakert elején 10 sor, 150 
négyszögöl termő-szőlő. Ért. Weselényi-ucca 
25. szám. 1-2 

Kiadó két szoba, nyári konyha. Ért. a 
tulajdonosnál: Gróf Csáky István-tér 21. 1-2 

Eladó a mezőgyaraki dülőben 3 vékás 
szántótöld. Gacsó ujtelep, Géza fejedelem- 
ucca 9. 

Főznitudó mindenes azonnalra kereste- 
tik. Grósz fatelep. 1-2 

Vajda-tér 8. számu ház eladó. 1-3 

(Fecser 

Pécsen már forsga- 
lomba kerültek 
a fatalpu cipők 

Pécs. A cipőkészletek zárolásával 
csaknem egyidejüleg egy pécsi cipő- 
gyár forgalombahozta a fatalpu cipő- 
ket. A cipők talpa esslingeni rollókhoz 
hasonlatosan keskeny falécből van 
összeállitva, tehát hajlékony és alig 
különbözik a rendes bőrtalpu cipőktől. 
Az ára azonban kissé drága, mert 18 
pengőt kérnek párjáért. 

FIGYELEM! 

felétlen jöjjön el az Arany Emlékegye- 
sület vasárnapi 

Vigadóba. 
itj. T. Balogh Lajos papirüzletében. - A rendező 
egyesület kéri, - hogy helyét 9 óra előtt min- 

pontosan 9 órakor megkezdődik s az egyes számok alatt az ajtók le lesznek 

kultúrestjére, a 
Jegyét előre váltsa meg 

a terembe nem léphet be senki. 

A „Magyar Kultúra" könyv- és papirkereskedésemet kibővitettem 
Nagyszalonta és környéke részére a budapesti „Gserhész boli- 
Terakatával. Kapható mindenféle cserkész, levente bazár- és sport- 
felszerelés ; mig raktáram megérkezik addig árjegyzékszerinti előjegyzé- 
seket is eltogadok. Dikó Jruna (M. Kir. Posta mellett.) 

Rövid hirek 

A bukaresti egyiptomi követ és a 
követség hétfőnyi személyzete elutazott 
Romániából. 

Faruk, Egyiptom királya egészségi 
állapotára való hivatkozással nem fo- 
gadta Eden angol külügyminisztert. 

Ma van 35 éves évfordulója, hogy 
az Országos Gyermekvédő Liga meg- 
alakult Magyarországon. 

Szeged környékén egyre nagyobb 
a vadvizveszedelem. A megáradt Tisza 
nem tudja befogadni a vadvizeket. 

A Kinában élő amerikaiaknak sür- 
gősen azt tanácsolták az amerikai ha- 
tóságok, hogy hagyják el az országot. 

A Duna feketetengeri torkolatánál 
egy csónak, amelyben tizen ültek, fel- 
borult. Nyolc ember megfulladt. 

A magyar kir. Kuria egyik dön- 
tésében kimondta, hogy a málnaször- 
pöt közszükségleti cikknek kell tekin- 
teni. 

Marosvásárhelyen felépitik a ro- 
mánok által megkezdett megyeházát. 

Külön miséket mondanak a háboru 
végéig Jeruzsálem hét legfőbb szenté- 
lyében a pápa rendeletére. 

Felhivás 

a nagyszalontai gazdák és szöllő- 
tulajdonosokhoz, hogy 

rézgálic szülk- 
ségletüket 

a „Hangyaf" szövetkezetnél je- 
lentsék be március hó 8-ig. 

jámbor Lajos tánciskolájában 
vasarnap este fél 8 orai kez- 

.dettel nagy KOLON-EST 

Eladó 
Bocskay-ucca 92. sámu HÁ Z 

Hungária-mozsó 
Ma pénteken este fél 9 

órakor 

l lí t 

200-ik magyar Hunnia mester-film 
bemutató előadása. 

Rendes helyárak! 

Az Arany Emlék- 
egyesület már- 

cíius 2-iki kultunr- 

estjének teljes 
muüsora : 
1. Ünnepi dal. Énekli a nagyszalontai 

Városi Dalárda vegyeskara. Vezényel Tordai 
Ferenc karnagy. 

2. Megnyitó. beszéd. Tartja Arday Ala- 
dár ret. esperes, az A. E. E. elnöke. 

3. Arany János költeményeiből szaval 
V. Szücs Sándor laptulajdonos, a nagykőrösi 
Arany Társaság rendes tagja. 

4. Arany János által szerzett dalokat 
énekel cigányzene kiséret mellett Kovács 
Gyula ret. s. lelkész. 

5. Ünnepi beszédet tart Göde Lajos a 
nagykőrösi Arany Társaság elnőke. 

6. Énekel a nagykőrösi Ref. Tanitóképző 
Intézet Énekkara. Előadandódarabok : Pretorius 
137. Zsoltár, Vikár S. Mennek a fonóba, Ka- 
tonaélet, Orlando L. Zsoldos szerenád, Péter J. 
Táncrondó. Vezényel Márton Barna karnagy. 

Szünet. 

7. Tetemrehivás. Énekli a nagyszalontai 
Városi Dalárda férfikara. Vezényel Tordai 
Ferenc karnagy. 

8. Előadás Nagykőrösről vetitett képek- 
kel. Tartja Dr Tőrös László, nagykőrösi gimn. 
tanár, az Arany Társaság alelnöke, 

9. Énekel a nagykőrösi Ret Tanitóképző 
Intézet Énekkara. Előadandó darabok : Kodály 
Esti dal, Lányi V. Altató, Bárdos L. Széles 
a Duna, Dobai P. Katona nóták. Vezényel 
Márton Barna orgonista karnagy. 

10. Pázmán lovag. Arany János drama- 
tizált költeménye. Betanitotta Madas 
László nagyszalontai gimn. tanár. Előadják : 
Vass Erzsébet, Bordás Lajos, Bődi Imre, 
T. Balogh Lajos, Kiss Lajos, Mados András, 
Mados Mihály és Szabó László. 

11. Himnusz. 

Jegyek előre válthatók itj. T. Balogh 
Lajos papirüzletében. Tiszteletjegy ára (1-3 
sor) személyenként 2.50 P., I. hely 2 P., 
II. hely 1.50 P., III. hely 1! P., Karzat 50 
tillér.



FERENCJÖIZSEF 
KESERÜVII 

Uj agyyyar 
falálnmmányok 

A Magyar Feltalálók Országos Szövet- 
sége a mult évben olcsó, tömegcikkek gyár- 
tására alkalmas találmányokra pályázatot 
hirdetett. A pályázat nem várt sikerrel zá- 

rult, amennyiben többszáz találmányt jelen- 
tettek be. A találmányok iránt a magyar 
tőke is érdeklődést mutat és már néhány- 

hoz : igy például a szőlőteához, az állathiz- 
lalószerhez, a fürészporbriketthez, egy textil- 
festési eljáráshoz a Szövetségnek sikerült 
tőkéstársat szerezni, mig több találmány ér- 

tékesitésére nézve most folynak a tárgyalá- 
sok. 

A szőlőteát egy magántisztviselő ta- 
lálta fel. Fontossága abban van, hogy ma- 
gyar szőlőből és gyógyiüvekből készül, 
amely teljesen pótolni tudja a külföldi teá- 
kat. A szervezetre káros anyagot nem tar- 

talmaz és igy nemcsak felnőttek, hanem 
gyermekek is nyugodtan logyaszthatják. 
Józsei Ferenc királyi herceg a szövetség 
vezetőségét szőlőteán látta egy izben ven- 
dégül és a jelenvoltak - köztük Varga Jó- 
zsef iparügyi miniszter is ,nem vették 
észre, hogy nem kültüldi teát ittak. 

Az állathizlalószer lényege abban áll, 
hogy ha a hizlalásra szánt állatoknak rend- 
szeresen adunk belőle, hizlalási idejüket kö- 
rülbelül felényire lehet csökkenteni. A m. 
kir. Állattkisérleti Állomás a napokban 
kezdte meg a szerrel a hivatalos kisérlete- 
ket. 

A fűrészbrikket fontossága nemcsak 
abban van, hogy a fűrészpor felhasználásá- 
nak ad új lehetőséget és teremt új olcsó tű- 
zelőszert, hanem főként abban, hogy kötő- 
anyaga jobb és olcsóbb, mint az eddig fel- 
használt kötőanyagok és itthon korlátlan 
mennyiségben szerezhető be. 

Az új textilszinezési eljárás lehetővé 
teszi, hogy olcsó módon a legváltozatosabb 
mintáju szines anyagokat lehessen szőni. 

Eladásra váró új találmányok még: a 
lépcsőházi automata villanykapcsoló, amely 
körülbelül egyhatodába kerül, mint a jelen- 
legiek, újfajta darálógép, újfajta tetőfedőle- 
mez, konzervnyitó olló, cipőstoppológép, 
pneumatikus gyertyaoltó és gyujtó stb. 

Esti kereskedelmi 
tanfolyam nyilik 
azok részére, akik a kereskedelmi irodai 
teendőkben akarják magukat képezni. Tani- 
tásra kerűl: a magyar helyesírás és keres. 
kedelmi levelezés, kereskedelmi számtan, ha- 

zánk főldrajza kereskedelmi szempontból, áru- 

ismeret, kereskedelmi ismeretek, a magyar ke. 

reskedelem tőrténete, könyviteltan, gépírás és 
egységes rendszerű fogalmazó gyorsírás. Az 
egész tanfolyam anyaga 210 előadó és gya- 

korló órát őlel fel. Részletes program és felté- 

telek megtudhatók a Mikó-féle ,„Magyar 
Kultura" kőnyv és papírkereskedésben. 

Eladó Jókai-utca 
27. sz. ház 

Kormányrendelet szabályozta 
a nugdaol özvegyek és 

árválk járandóságait 

Nem esnek a ren- 
delet alá 

a román államvasutak, a román állami vas-, 

acél- és gépgyárak, kőszénbányák, társada- 
lom biztositás tisztviselői. Az egyházak lel- 
készei és hozzátartozóik ügyét is külön ren- 

delet fogja szabályozni. Végül azok, akik 
1921. julius 26. után Magyarországnak a 
trianoni békeszerződéssel megállapitott terü- 
letéről költöztek a most felszabadult terüle- 
tekre; szintén nem tarthatnak igényt nyug- 
dijra. 

: Vegyes rendel- 
kezések 

Aki kérelmét április 30-ig nem terjeszti 
elő, annak nyugdiját május 31-ével beszün- 
tetik. Csak akkor folyósitják azt ujból, ha a 

késedelmet a nyugdijas igazolni tudja. 
A vármegyék és városok nyugdija is 

az államot terheli. Minden nyugdij űgyben a 
m. kir. központi illetményhivatalhoz Buda- 
pest, Pázmány-ucca 1. szám kell fordulni. 

Az anyaországba 1940. augusztus 30 
előtt beköltözött nyugdijasokról is intézkedik 
a rendelet. Sőt, Romániának a trianoni bé- 
keszerződés előtti területéről Magyarország 

jelenlegi területére költözöttekre nézve is tar- 
talmaz rendelkezéseket. 

Honvéd-utca Ji1. sz. 

alati egy 

3 sz0hás, modorm-ház 
ölalló 

Szerződéses alkalmazottak nyugdijra 

jogosultságát az illetékes miniszter meghall- 

gatása után csak a pénzügyminiszter állapit- 
hatja meg. 

Az olyan alkalmazott részére, aki a 
magyarság érdekében kifejtett munkáságával 
különös elismerésre méltó érdemeket szerzett, 

vagy a megszállott területről azért kellett el- ű 

távoznia, mert ellene büntető itéletet hoztak, 

vagy büntető eljárást inditottak, vagy ilyet 
akartak inditani : a szolgálaton kivül, vagy 

szabadpályán eltöltött időt is be lehet számi- 
tani. Az erre irányuló kérelmet 1942. decem- 
ber 31-ig lehet előterjeszteni. 

1941. január 1-1ő1 
folyositják a nyugdijakat. Amennyiben a fel- 

vett átmeneti járandóság kevesebb, mint a 
megállapitott nyugdij, a különbözetet az arra 
jogosultak visszamenőleg meg fogják kapni. 
Ellenben, ha az átmeneti nyugdij több mint 
a véglegesen megállapitandó nyugdij: a 
többletet nem kell visszafizetni. 

Az átmeneti alkalmazásból elbocsátottak 

és elbocsátandók nyugdijukat az átmeneti al- 

kalmazás megszűnését követő hó 1. napjától 
kezdve mindjárt megkapjak. 

Azok, akik rövid szolgálat 

nem szereztek nyugdijigényt : 
kapnak. 

Nyugdijat nem állapitanak meg annak, 

vagy megszüntetik a nyugdij folyoósitást, ak- 
kor, ha megállapitást nyer, hogy a nyugdijra 

méltatlanná vált. Ez az eljárás egy három 

tagból álló bizottság elé tartozik. 

alatt még 

végkielégitést 
. 

Beszámitható szol- 
gálati idő 

A nyugdijba beszámitják azt az időt, 

amit a 2 nyogáijas, férje, vagy szülője 
, 1921. julius 26 napjáig magyarkort 

szolgakvi kötelékben, 
2., 1921, julius 26 napját követő idők- 

ben román közszolgálati kötelékben, 
3., 1940. augusztus 30 után magyar 

közszolgálatban, ténylegesen eltöltött. 
Azt az időt, amelyben az alkalmazott 

tényleges szolgálatot nem teljesitett, csak 
annál a volt magyar közszolgálati alkalma- 
zottnál lehet beszámitani, akit a román ható- 

ságok a hűségeskü letételének megtagadása 
miatt bocsátottak el szolgálatból és emiatt. 

nyugdijat sem álapitottak meg számára. 
(Folyt. köv.) 

Tavaszi turbánok 
leguiabbak érkeztek 

Függönynek való csipkeszövet 140 széles 
P. 3 nagy választékban. Gumi-esőkabát 10 
P. Pelerin 8 Pengő. 

Rubinné 
Minerva áruházába 

Előnyomdai minták legujabbak. 

M. Béter király vállalta 
el egy magyar fiucska 
keresztapaságát 

Az ujvidéki magyar társadalom 
kedves, meghitt örömünaepet ül most 
abból az alkatlomból, hogy egy oda- 
való, derék magyar embernek, Mókus 
Lajosnak a minap született meg a ti- 
zenkettedik gyermeke. A kis magyar 
ugyancsak megörvendeztette szüleit, 
annál is inkább, mert fiu, kilencedik 
fiutagja a népes Mókus családnak. A 
12-iknek született babácska kereszt- 
apaságát II. Péter király vállalta el és 
képviselője utján még huszezer dinárt 
is küldött keresztelői ajándékul a kis- 
magyarnak. - 

Am Alál ámám mh amám nmnmnmanák 
épártolja a jóminöőségyü 
divatos és tartós rmum- 
gyar és székely szöve- 
tett Orbán Károl 

Toldi-ucca 6. 
rurpafrgmrerururerarurocsek 

– A természetes „Ferenc Józseot 
keserüviz régóta kitünően bevált háziszer 
megrőgzőtt székrekedésnél és annak minden- 
féle káros következményeinél; biztos, enyhe 
és gyorsan ható hashajtó, mely számos beteg- 
ségnél az emésztést javítja és az étvágyat 
fokozza. Kérdezze meg az orvosát. 

Ulj üzletf! 
Tisztelettel értesitem Nagyszalonta és 
vidéke mélyen tisztelt vásárló közön- 
ségét, hogy Nagyszalontán, Horthy 
Miklós-út 6 szám alatt rőfös- és rö- 
vidáru kereskedést nyitottam, ahol 
a legjobb minőségü árúkkal a legol- 
csóbb napi árak mellett állok a 

mélyen tisztelt vásárló közönség ren- 
delkezésére. - A n. é. közönség szi- 
ves támogatását kérve, fisztelettel : 

Szöllőssy Lajos kereskedő. 

Pártolja 
lapunk birdetőit ! 


